
Mesto vyhlasuje súťaž o najkrajšiu predzáhradku
Mesto Prešov spúšťa ďalší ročník súťaže o najkrajšiu predzáhradku. Oproti minulému ročníku sa čas konania
presúva na jar. Novinkou sú aj čestné miesta v porote venované minuloročným víťazkám. Súťažiaci môžu
získať finančnú odmenu aj vecné ceny. Registrovať sa do súťaže môžu predzáhradkári opäť osobne na
podateľni mesta, ale aj pomocou online formuláru. V Prešove sa aj tento rok bude na sídliskách hľadať
najkrajšia predzáhradka. Riadne zaregistrovaní predzáhradkári sa do súťaže môžu prihlasovať v priebehu
mesiaca apríl. Od 1. apríla do 30. apríla 2026 tak opäť môžu využiť dve možnosti:1. osobne na podateľni
mestského úradu v Prešove na Hlavnej 73 prostredníctvom tlačiva, ktoré si všetci registrovaní predzáhradkári
našli vo svojich schránkach.2. prostredníctvom online formulára.Do súťaže sa môže zapojiť každý, kto má
zaregistrovanú predzáhradku v meste Prešov, alebo stihne takúto registráciu zrealizovať do 30. apríla
2026.Kto a kedy bude hodnotiťCelý máj a jún bude patriť práci a prípravám prihlásených súťažiach na
svojich predzáhradkách. Počas týchto mesiacov sa uskutoční zo strany mesta návšteva a zdokumentovanie
všetkých súťažných predzáhradiek. O poradí bude rozhodovať aj tento rok odborná porota. Tú budú tentokrát
tvoriť až štyria porotcovia. Za mestský úrad bude predzáhradky hodnotiť správca verejnej zelene z odboru
životného prostredia Marián Ličák, za partnera súťaže to bude opäť Ján Šofranko zo spoločnosti Parkona.
Porotu bude v tomto ročníku uzatvárať dvojica dám - Viera Kötelesová a Lucia Tomaščinová, ktoré sú
minuloročnými víťazkami súťaže o najkrajšiu predzáhradku a prijali miesto čestných porotkýň.Fotografie
svojich predzáhradiek budú môcť súťažiaci posielať aj sami do 15. júna na
najkrajsiapredzahradka@presov.sk.Mesto finančne ohodnotí prvých piatich finalistov, pričom prvé miesto si
odnesie sumu 350€.Darček však bude čakať všetkých už zaregistrovaných predzáhradkárov, bez ohľadu na
to, či sa do súťaže zapoja alebo nie. Mesto Prešov odmení každého predzáhradkára 50-eurovou poukážkou na
nákup zeminy, hliny a záhradníckeho sortimentu od partnera súťaže, spoločnosti Parkona. Súčasťou darčeka
bude aj kupón na vedierko na zber kuchynského odpadu od mesta Prešov.„Minuloročná súťaž bola skutočnou
prehliadkou tvorivosti a trpezlivosti Prešovčanov, ktorí svoj voľný čas venujú skrášľovaniu svojho okolia
prostredníctvom starostlivosti o predzáhradku. Stretnutia s finalistami boli veľmi milé, príjemné
a inšpiratívne.  Aj preto sme napríklad nechceli s víťazmi stratiť kontakt a popri odmene, ktorú dostali minulý
rok, sme im chceli ponúknuť ešte čosi viac - byť súčasťou procesu hodnotenia predzáhradiek a vtiahnuť ich
do tohto procesu participácie o čosi viac. Predsa len, nejde tu iba o samotné zhodnotenie, ktorá predzáhradka
je v Prešove najkrajšia. Ide o budovanie komunity, pozitívneho vzťahu obyvateľov k svojmu mestu a okoliu
a osvete v oblasti starostlivosti o verejnú zeleň,“ povedal primátor mesta Prešov František Oľha.


